

疫情中“盛放的康乃馨” 致敬奋战在抗疫一线的“最美妈妈”

新华社栗雅婷 宋瑞 刘惟真

她们是“战士”，新冠肺炎疫情暴发后，披上白色“战袍”，承担起生命之重。她们也是母亲，离开孩子，“逆行”奔赴“战场”，展现出大爱担当。

“把你的名字写在防护服上”

汗水浸湿了衣衫，护目镜在脸上勒得生疼……无论在武汉的工作多辛苦，看到防护服上儿子的名字，31岁的刘晓萌觉得有一股强大的力量支撑着她。

刘晓萌是天津市武清区中医医院的主管护师，也是天津首批支援湖北医疗队成员，在定点医院武汉市武钢二医院工作时，她用马克笔在防护服上写下“刘润贤妈妈”。

“儿子是我的力量源泉。”刘晓萌说。

“刚开始不敢和他视频，怕他哭闹，只能在和家人视频时偷偷看一眼在一旁玩耍的他。”得知3岁的儿子无论吃饭、睡觉还是玩耍，都必须把她的睡衣带在身边，刘晓萌心里一阵酸楚。

刘晓萌把想对儿子说的话写成了一封信，信中写道：“妈妈特意把你的名字写在防护服上，就像你时刻在我身边。等你长大了，希望你会为此感到光荣。因为，妈妈在武汉的经历，你以另一种方式参与了。”

这次驰援湖北的经历让刘晓萌对母亲这个角色有了新的感悟。“母亲要成为孩子的榜样，希望孩子长大后为我感到自豪。”刘晓萌说。

“长大后 我愿变成你的样子”

3月8日，武汉江岸方舱医院正式宣告休舱。这天，在方舱医院连日奋战的

王义凤通过微信收到了一份特别的礼物——11岁女儿发来的一幅儿童画，上面写着“女神快乐”。

“孩子对我说，想以这种方式帮妈妈庆祝节日，祝贺妈妈顺利完成方舱医院的工作，我感动极了。”每次看到女儿发的这幅画，王义凤都湿了眼眶。

今年39岁的王义凤是天津市永久医院急诊科护士长，也是天津第五批支援湖北医疗队队员。疫情暴发后，虽然不舍得孩子，但她还是主动请缨，毅然踏上驰援湖北的征程。

清洁医护人员“出舱”通道环境、收集新入院患者各项信息、为患者采集咽拭子标本……进入方舱医院“红区”后，作为巡回护士的王义凤工作忙碌。感到疲惫时，视频中孩子的问候总能让她放松。

“我时常会把医疗队队员和患者互动的视频发给女儿，向她介绍我的工作情况。孩子说要以妈妈为榜样，我听了心里特别自豪。”在和女儿的互动中，王义凤不仅倾注了温暖的母爱，也将一线医护工作者无私奉献、冲锋在前的“超级能量”传递给了孩子。

“我的妈妈，我永远的天使，长大后我愿变成你的样子，做一个敢为祖国牺牲的天使。”从武汉返回天津后，女儿在给王义凤的诗中这样写道。

“希望像妈妈一样 承担起生命之重”

严密筛查发热病患，与院内专家组视频连线会诊……从1月21日医院启动发热门诊开始，55岁的陈桂君一直奋战在发热门诊一线。

陈桂君是天津市蓟州区人民医院传



染科主任，疫情暴发初期的2个多月里，她回家的次数屈指可数，只是偶尔打个电话或者通过视频看看女儿。

女儿时慧华在医院的微信公众号上看到了许久不见的妈妈的照片。“她戴着口罩，显得很疲惫，我有些心疼她。”作为天津医科大学的一名医学专业的学生，时慧华理解母亲的付出。

19岁的时慧华当起了母亲的“助手”。她时刻关注新闻，浏览医院公众号，查看发热门门诊候诊人数，并用打电话或发信息的方式告诉妈妈疫情的最新进展。

“孩子在疫情期间成长了许多，我希望她对医生这个职业能有更深刻的认识，能够永怀医者仁心。”陈桂君说。

“我打算在母亲节送妈妈一支口红，希望她摘下口罩后，抹上红唇，露出最美的笑容。”时慧华说，“未来如有需要，我也希望像妈妈一样承担起生命之重，‘逆行’而上，这是‘白衣战士’的光荣。”

上海迪士尼乐园 重新开放

这是5月10日拍摄的上海迪士尼乐园预约码告示牌。乐园重新开放将采取限流及预约等措施。

上海迪士尼乐园定于5月11日重新开放接待游客。

新华社记者 丁汀 摄



美国“大内卫队”数十人感染新冠病毒

新华社惠晓霜

美国媒体披露，负责护卫总统、副总统及其他政要的美国国土安全部特工处已有超过20人感染新型冠状病毒。

雅虎新闻网站9日报道，依据国土安全部每日疫情报告，截至7日晚，累计34人确诊，其中23人已经康复。另外，60人正接受隔离观察。

按照美国媒体说法，新冠病毒正在侵入白宫“核心圈”。

总统唐纳德·特朗普8日证实，副总统迈克·彭斯的新闻秘书凯蒂·米勒感染。凯蒂的丈夫是特朗普的高级顾问斯蒂芬·米勒。另外，白宫7日证实，为

特朗普及其家人服务的一名勤务兵确诊。

国土安全部疫情报告没有披露染疫人员详细情况，包括近期是否与总统或副总统近距离接触。

国土安全部拒绝就这一情况作出回应；特工处以保护个人隐私和涉密为由，拒绝披露详情。

特工处发言人贾斯廷·惠兰说，“自疫情伊始”，特工处就与卫生部门合作，“确保保护对象和我们雇员的安全”，特工处继续依照美国疾病控制和预防中心发布的防疫指南做好防护。

白宫副新闻秘书贾德·迪尔上周说，所有进入白宫的人都需要测体温，将近距离接触特朗普和彭斯的人需要

二次检测。

不过，雅虎新闻报道，白宫的防疫措施并不完全到位，时常在总统办公室等场所举行大型活动且参加者不戴口罩，许多特工处特工在白宫执勤时不戴口罩。并且，尽管要求近距离接触总统和副总统的人二次测温，上周多次发生媒体记者没有二次测温或不戴口罩就进入总统办公室的情况。

疫情暴发后，特朗普在公开场合没有戴过口罩。按照他的说法，他与确诊勤务兵接触不多。不过，消费者新闻与商业频道报道，那名勤务兵“与总统接触非常密切，包括上菜、打理服装和处理其他个人事务”。

吉林省新增11例 本地确诊病例

舒兰市调整为高风险等级

新华社赵丹丹

吉林省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室10日发布关于调整吉林省新冠肺炎疫情防控分区分级情况的通报。通报称，10日，吉林省公布舒兰市（舒兰市隶属于吉林市）新增11例本地确诊病例。按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准，将舒兰市风险等级由中风险调整为高风险。

10日，吉林省卫健委报告了9日0至24时吉林省新增本地确诊病例11例（吉林省11例）。现有本地确诊病例的密切接触者254人，均在指定地点进行隔离医学观察。

根据报告，11例新增确诊病例中，包括8日吉林省通报的舒兰市确诊病例的丈夫、大姐、二姐、三姐、三姐夫，还包括另外2位该确诊病例的密切接触者，以及该确诊病例丈夫的3位密切接触者等。

截至9日24时，吉林省累计报告本地确诊病例105例，累计治愈出院92例，在院隔离治疗12例（吉林省12例），病亡1例。

英国个人防护用品 失窃案频发

新华社袁原

受新型冠状病毒疫情影响，英国频发口罩等个人防护用品窃案，其中有犯罪组织涉入。

英国《星期日泰晤士报》10日援引英国警方消息报道，犯罪组织从英国国民保健制度供应链窃取个人防护用品，转手在黑市倒卖。他们分析，“老练”的罪犯预期学校和企业未来需求将增长，因此将犯罪目标瞄准口罩等个人防护用品。

曼彻斯特、利物浦和伦敦警方目前正在调查从医疗用品供应商以及国民保健制度指定商店窃取医用个人防护用品的案件，其中既有国民保健制度“内鬼”作案，也有午夜“抢劫”。

曼彻斯特郡警察正在追查一个犯罪团伙。他们在工业园区切开仓库金属卷帘门，盗走价值16.6万英镑（约合145.7万元人民币）的口罩。警方说，作案人为两男一女，他们用2个小时窃取了8万多只高质量N95口罩。这些口罩批发价为每只2英镑（18元人民币），在黑市上每只售价10英镑（90元人民币）。

当地警察局探长克里斯·曼尼恩说，这是个专门在工业园区作案的“职业”犯罪团伙。他说：“几个月前谁会料到他们对新产品作案？”

印度药剂师服用自制 “抗新冠”药物死亡

新华社欧飒

印度一名药剂师试图自制药物治疗新型冠状病毒感染者，在药物试验中中毒死亡。

印度媒体9日援引警方消息报道，这名药剂师名叫K·西瓦内桑，47岁，住在印度南部城市金奈，生前在制药企业苏贾塔生物技术公司工作，和上司拉杰·库马尔打算配制治疗新冠病毒感染者的药物。

西瓦内桑7日前往库马尔家，根据网上查阅到的资料，用市场上买来的化学制剂在库马尔家调配药物，调好后让库马尔试服，之后自己也服下。两人随即出现中毒症状，被送往一家私人医院抢救。西瓦内桑当晚8点左右死亡，库马尔幸存。

迄今为止，全球尚无任何药物经确认能有效治疗新冠病毒感染者。